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Jazykovy test C. 3

OBOHACOVANI SLOVNi ZASOBY

Pravopisny test

Doplnite i/y.
dez_ nf kovat, d__agnost_ kovat, dakt_loskop__e, flex b_1 ta, nes_ stémovy,
or_g nal ta, park nson_smus, pes_m_ st cky, p_ rotechn k, rad_ otele-

fon_ sta,rec_ klovany,r_ v_ éra,r_ tm__ zace,skr__pta,d_ plom,sp_ r_ tudl, staf lokok,

stat__st_ka,s mfon_ cky,s stemat_ cky,ter_ tor__um,tr_log e, t_ fus

Jazykovy rozbor

Prichazi ¢as elektromobila?
Elektromobily prestavaji byt dopravnim prostfedkem

nékolika naddencti a snem ekologli. Vyvoj v posledni

dobé naznacuje, Ze prichazi jejich cas.
K nynéj$imu rozvoji elektromobilt prispéla vedle ekologickych

davodi a snahy zbavit se zavislosti na ropé také obliba mobilnich telefonii a dalsi elektroniky,
diky které se technici zaméfili na vyvoj vykonnéjsich baterii.

(Z casopisu Koktejl)

1. Vypiste z textu odborné nazvy vzniklé skladanim, a to ve tvaru 1. p. ¢. j.

2. Vypiste z textu vSechna souslovi.

3. Vypiste z textu vSechna cizi slova (pokud se opakuji, napiste jen jeden tvar).

4. Urcete rod a vzor u vsech cizich podstatnych jmen ze 3. tkolu.



Diktaty pro 8. tridu

5. Urcete mluvnické kategorie (pad, ¢islo, rod, vzor) u nasledujicich podstatnych jmen z textu:

a) nadSencu -

b) dob¢ -

6. Urcete druh nasledujicich pfidavnych jmen z textu:
a) dopravnim - c) ekologickych -

b) posledni - d) nynéjsimu -

Zakrouzkujte spravnou odpovéd:
7. Je pravdivé tvrzeni, Ze slovo nékolika z textu je zijmeno neurcité?

a) ANO b) NE

8. Je pravdivé tvrzeni, Ze slovo dalsi z textu je ¢islovka neurcita zakladni?

a) ANO b) NE

9. Jepravdivé tvrzeni, ze slovesa prestdvaji, naznacuje a ptichdzi z textu jsou vidu nedokonavého?

a) ANO b) NE

10. Je pravdivé tvrzeni, Ze slovo vykonnéjsi z textu je 3. stupen prislovce?

a) ANO b) NE

11. Je pravdivé tvrzeni, Ze prvni vétny celek v textu je souvéti o dvou vétach hlavnich?

a) ANO b) NE

12. Je pravdivé tvrzeni, Ze vedlejsi véta z druhého vétného celku v textu je predmétna?

a) ANO b) NE

13. Vyrazy elektromobilii, telefonii, elektroniky a baterii z textu jsou:

a) privlastky shodné c) privlastky neshodné

b) predméty ve 2. padé d) prislove¢nd uréeni mista

14. Vyrazy obliba a technici z posledniho souvéti textu jsou:
a) predmeéty c) privlastky shodné
b) podméty d) privlastky neshodné
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15. Vyraz zdvislosti z posledniho souvéti textu je:
a) ptislove¢né urceni zpisobu ¢) podmét

b) privlastek neshodny d) predmeét

16. Které z nasledujicich tvrzeni nevyplyva pfimo z textu?

a) V dnesni dob¢ se uz mizeme setkat s elektromobily v provozu, i kdyzZ ne zcela bézné.
b) V dnes$ni dobé jsou elektromobily zatim jenom snem ekolog.
c) Rozvoj elektromobilt urychlily ekologické diivody.

d) Rozvoj elektromobilti umoznuje také stale rychle;jsi technicky vyvoj ve svété i u nas.

.............
----------

Pamatujte si!

Psani prejatych slov:

- po tvrdych souhlaskach piseme i mékkeé -i:
diktat, kino, kilogram, lokomotiva,...

— délku neoznacujeme v priponé -ura:
literatura, kultura, inventura, brozura,...

Souslovi:
T o ira, kiira (Iécebnd) ustalené spojeni slov, napt.:
- dlouhé -u piseme: tura, kiira (lécebnd L, . oy
p ’ ’ kyselina sirova, bélasek zelny, pravouhly

e trojuhelnik, Pythagorova véta, prvosenka

— kradtka i dlouha samohlaska: jod/jéd, chlor/
chlér, fluor/fluér, ...

— psani i nebo y: gymndzium - gigant, kyanid
- kino, symbol - situace, tyfus - titul,
polytechnika - poliklinika, ...

Jjarni, kocka domaci, podstatna
jména, Cesky jazyk, ...

Souveéti:

tvoti dvé a vice vét, které mohou byt:

a) hlavni — jsou mluvnicky na sobé nezavisle, kazda z nich dava smysl sama o sob¢,

b) vedlejsi — jsou mluvnicky zavislé na jiné vété, bud’ na hlavni, nebo na jiné vedlejsi.

Véty ridici a zavislé:

« jsou-li v souvéti véty mluvnicky nezdvislé (tj. nejméné 2 hlavni), nazyvame toto spojeni
soutadnym a celé souvéti je souvéti souradné.

o zavisi-li jedna veta na druhé (tj. vedlejsi na vété hlavni nebo vedlejsi na jiné véte
vedlejsi), nazyvame toto spojeni podradnym a celé souvéti je souvéti podiadné.

V tomto souvéti je véta hlavni vzdy ridici a vedlejsi véta je zavisla. Nekdy muze byt véta

vedlejsi Fidici pro dalsi vétu vedlejsi (ta je potom zdvisla), napt.: Vratili jsme se domui, kde

nas cekala vyborna svickova, kterou nam pripravila nase maminka.



